

邀您跟我一起

各位親愛的荒野夥伴們：

『請你跟我這樣做』

這是常被用在團體活動中的遊戲，
遊戲中第一個人做一個動作，旁邊的人就依序傳遞下去，
一個傳一個，就讓整個場子都活絡起來。

我想將此活動修改為『邀您跟我一起做』，
讓我們一起為臺灣的環境盡些力，讓臺灣變得更美麗及乾淨，生態更永續。

(一) 菸蒂問題

某天，我走在街道上，
低頭看著，一支一支的菸蒂散置在街道上或是水溝蓋縫隙。
某天，我走在河岸的無菸公園，
低頭看著，菸蒂也出現在花草叢、休閒椅及觀景台上。
又某天，我走入超商，
卻在超商門口或其休閒區，也滿是散置的菸蒂。
菸蒂在臺灣，似乎成了城市及鄉村共同的景緻之一，
只是不知道大家是不是愛這個景緻。

(二) 飲料杯及飲料瓶的問題

紅綠燈，是交通的重要號誌，
在十字或多向路口，紅綠燈是重要的交通安全守護者。
但當我們開車在紅綠燈口停下時，或許可以往左側的安全島多看一眼，
不管安全島有沒有種植灌木，其空地上都會出現一次性的飲料瓶。
每每在路口停下時，心既痛，又無法下車撿拾。
這也成為臺灣許多路口的共同景緻，只是大家可能都不愛這景象。

(三) 節能問題

不知大家是否與我有相同經驗，
常會看到有些地區的燈在大白天依然亮著，
但明明太陽光就很亮，卻因為忘記關上，而在白天也耗費著電力。
不知大家是否也相關經驗，
進入一個沒人的室內場地，可是電燈亮著、冷氣也開著。

我嘗試著在自家周邊撿起垃圾及菸蒂，
全長約 300 公尺的巷弄街道，每週一次，來回約耗時 50 分鐘，
每撿一次，街道就清潔許多，約莫至第 7 次，垃圾量就明顯減少，菸蒂更是明顯。
我也嘗試著在河岸公園撿起垃圾及菸蒂，
全長約 1.5 公里路程，來回約耗時 3 小時，我當作是假日休閒及運動。
我無法到全臺每個地方撿菸蒂及垃圾，
但是我想「邀您跟我一起」，『撿』、『不亂丟』、『關上開關』。
這個三個動作都不累，也很簡單，更無須職前訓練，只須注意自身安全。
但三個小小這個動作，卻可以讓臺灣更乾淨及美麗，生態更永續。
「邀您跟我一起」，『撿』、『不亂丟』、『關上開關』。✿